
Analiza Chestionare echipa Youth Health 

 In cadrul campaniilor de informare desfășurate de Echipa Youth Health, in doua licee din Iași, 
Colegiul Tehnic GH. Asachi  si Colegiul Tehnic Ion Holban, au fost aplicate 97 de chestionare. 
Campaniile de informare s-au realizat in cadrul proiectului Sănătatea ta contează, proiect declarat 
câștigător în concursul de mini Îmi pasa, ma implic!. Scopul aplicării acestor chestionare a fost aflarea 
atitudinii lor fata de realizare controalelor medicale periodice. 
 Au fost aplicate 97 de chestionare, 49 dintre cei care au completat au fost de sex masculin si 
48 feminin. Distribuția celor care au completat chestionarul pe categorii de vârsta este următoare: 
- 14-16 ani- 30 tineri 
- 16-18 ani -39 tineri 
- 18-20 ani- 24 tineri 
- 20-21 ani- 4 tineri 
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 La întrebarea ”Cat de des mergeți la medic”, tinerii au răspuns in proporție de 33% ca merg la 

medic atunci când se simt rău, când au o problema de sănătate, 19 % dintre respondenți merg lunar 

la medic, iar 20 % spun ca merg rar la medic. Răspunsul dat de 20 %, dintre cei care au completat 

chestionarul, ca merg  rar la medic poate fi interpretat ca aceștia nu merg periodic sa facă un control 

medical. 

 

 La întrebarea ”Ce analize medicale consideri ca este bine sa facă tinerii de vârsta ta”,  mai 

mult de jumătate au răspuns ca ar trebui făcute analize la sânge(53 %), 13 % dintre respondenți au 

zis ca ar trebui ca tinerii sa își facă toate analizele, 16 % nu au răspuns, iar ceilalți au zis ca este   bine 

ca tinerii sa facă analize pentru HIV, ORL, pulmonare sau stomatologice. 
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Intrebarea 1: Cat de des va duceti la medic? 
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Intrebare nr. 2:  
Ce analize medicale consideri e bine sa faca tinerii de varsta ta? 
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 La intrebarea ”Care sunt cele mai frecvente boli care apar la tineri”, 25 % dintre respondenti 

au zis ca cele mai frecvente boli ce apar in randul tinerilor sunt raceala, gripa sau bronsita(afectiuni 

are aparaturlui respirator), 10 % considera ca o alta boala ce apare in randul tinerilor ar fi cancerul, 

10 % tuberculoza. Celelalte boli indentificate de tineri au fost cele venerice(boli cu transmitere 

sexuala 5%), diabetul, hepatita, infecția cu HIV, etc. Un procent mare din cei cărora le-au fost aplicat 

chestionarul nu au răspuns la aceasta întrebare (28%), acest lucru poate se poate datora fie faptului 

ca nu au stiut care sunt bolile ce apar la tineri fie nu au vrut sa raspunda. 

 

 

 La  întrebarea nr 4 ” Care sunt cele mai frecvente cauze ale îmbolnăvirilor în rândul tinerilor”, 
19 % au zis ca fumatul ar reprezenta cea mai frecventa cauza a îmbolnăvirii tinerilor,  12% spun ca o 
alta cauza a îmbolnăvirilor ar reprezenta  condițiile meteorologice nefavorabile, 12 % alimentația 
necorespunzătoare, 8 % contactele sexuale neprotejate. In procente mici au mai fost identificate si 
alte cauze ale îmbolnăvirilor precum consumul de alcool, consumul de droguri, alimentația 
necorespunzătoare. Si de aceasta data un procent mare din cei cărora le-au fost aplicat chestionarul 
nu au răspuns la aceasta întrebare (32%), acest lucru poate se poate datora fie faptului ca nu au știut 
care sunt cauzele bolile ce apar la tineri, fie nu au vrut sa răspundă. 
 Cu toate ca cea mai frecventa boala identificata de tineri a fost răceala 25%(întrebarea 3 din 
chestionar) cauza principala a îmbolnăvirilor  nu a fost cea care generează răceala(19 % au zis ca cea 
mai frecventa cauza a îmbolnăvirilor ar fi fumatul). Doar 12 % dintre respondenți au identificat 
condițiile meteorologice nefavorabile ca si cauza a îmbolnăvirilor.  
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Intrebare nr. 3:  
Care sunt cele mai frecvente boli care apar la tineri?  
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 Intrebarea numarul 5 ”Daca vresi sa faci analize medicale, unde mergi”,  la aceasta intrebare 

48% dintre respondenti au zis ca atunci cand vor sa fac analize merg la medicul de familie, 22 % spun 

ca merg la spital, 10 % zic  ca mai intai merg la medicul de familie iar mai apoi sunt directionati catre 

spital iar  10 % zic  ca daca vor sa isi  faca analize merg direct la un  laborator medical.  

 

 

 

 Întrebarea numărul 6 ” Este important sa mergi periodic (măcar o data pe an)a medic”, un 

procent foarte mare din cei care au completat chestionarul au apreciat ca este important sa mergi cel 

puțin o data pe an la medic, 89%. Foarte putini au răspuns ca nu este important sa iți faci controale 
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Intrebare nr. 4:  
Care sunt cele mai frecvente cauze ale imbolnavirilor in randul 
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Intrebare nr. 5:  
Daca vrei sa faci analize medicale, unde mergi? 

Medic de familie

Spital

Medic familie si spital

Laborator medical

Nu raspund



medicale periodice 3%. Motivul identificat de 71 % dintre tineri pentru care este bine sa faci 

controale periodice este acela de a preveni apariția bolilor (71%). Un procent mare dintre ei afirma ca 

este important sa mergi la medic dar nu știu sau nu vor sa spună acest lucru este important. 

 Cu toate ca tinerii spun  ca este important sa mergi o data pe an la medic, ei merg  rar la 

medic  (20%). 33 % merg la medic atunci când apare o problema medicala, nu conștientizează 

importanta efectuării unui control medical periodic, cu toate ca identifica multe boli ce apar in rândul 

tinerilor care nu au simptome imediate(ex venerice, diabet sau hepatita).  
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Intrebare  nr. 6: Este important sa mergi 
periodic (macar o data pe an) la medic? 
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Nu

Nu raspund

71% 

29% 

Argumente pentru intrebarea nr. 6:  
De ce e bine sa facem controlul periodic? 

Prevenirea bolilor
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